
 
Сценарий мероприятия «Красавица зима». 

 
Цели: 
1. Расширить знания учащихся о самобытной русской культуре, устном 
народном творчестве. 
2.Показать красоту родной природы в зимнее время года. 
3.Приучить учащихся самостоятельно мыслить, проявлять инициативу, 
творческую активность; 
4. Развивать навыки межличностного общения учащихся; 
5. Раскрыть литературные и артистические способности учащихся. 

Ход мероприятия 
Ведущая1: 
Здравствуйте! 
Ведущая2: 
Добрый день! Мы рады  видеть вас на нашем мероприятии.  
А какой теме будет посвящено оно, вы узнаете из загадки. 
Тройка, тройка прилетела, скакуны в той тройке белы.  
А в санях сидит царица - белокоса, белолица.  
Как махнула рукавом – все покрылось серебром. (Зима)  
Ведущая1: 
Русская зима с её щедрыми снегопадами и трескучими морозами неслучайно 
стала одним из символов России. Славяне издавна любили зиму. В народном 
творчестве ей посвящено множество пословиц и поговорок, загадок и 
считалок. Красотой зимы всегда восхищались поэты и художники.  
Ведущая 2: 
Издавна на Руси было принято обращаться к Зиме в уважительной форме.  
Величава Зима – 
Называть ее хочется 
Не по имени просто, 
А по имени – отчеству. 
Ой, Зима, ты - Морозовна! 
Ой, Зима, ты - Метельевна! 
Утром кажется розовым 
Снег под синими елями. 
Ветер в ветках березовых 
Сыплет хлопья на головы. 
Ой, Зима, ты- Морозовна! 
Ой, Зима, ты- Метельевна! 

 
Песня «Красавица зима» 

Ведущая 1: 
Зима – одно из любимых времен года многих людей. Свои стихи зиме 
посвящали поэты, писатели. 
 



 
Ведущая2: 
Давайте соотнесем  ПОЭТА и его Великое творение. 

1.А. С. Пушкин 
Зимний вечер 

             Буря мглою небо кроет, 
Вихри снежные крутя; 
То, как зверь, она завоет, 
То заплачет, как дитя, 
То по кровле обветшалой 
Вдруг соломой зашумит, 
То, как путник запоздалый, 
К нам в окошко застучит. 
2.А.А. Фет 
Мама! глянь-ка из окошка... 
Мама! глянь-ка из окошка - 
Знать, вчера недаром кошка 
Умывала нос: 
Грязи нет, весь двор одело, 
Посветлело, побелело - 
Видно, есть мороз. 
Не колючий, светло-синий 
По ветвям развешен иней - 
Погляди хоть ты! 
Словно кто-то тороватый 
Свежей, белой, пухлой ватой 
Все убрал кусты. 
Уж теперь не будет спору: 
За салазки да и в гору 
Весело бежать! 
Правда, мама? Не откажешь, 
А сама, наверно, скажешь: 
"Ну, скорей гулять!" 
3.Ф. И.Тютчев 
Чародейкою Зимою Околдован, лес стоит... 
Чародейкою Зимою 
Околдован, лес стоит, 
И под снежной бахромою, 
Неподвижною, немою, 
Чудной жизнью он блестит. 
И стоит он, околдован, 
Не мертвец и не живой - 
Сном волшебным очарован, 
Весь опутан, весь окован 
Лёгкой цепью пуховой… 



4.С. А. Есенин 
            Поет зима - аукает 

Поет зима — аукает, 
Мохнатый лес баюкает 
Стозвоном сосняка. 
Кругом с тоской глубокою 
Плывут в страну далекую 
Седые облака. 
А по двору метелица 
Ковром шелковым стелется, 
Но больно холодна. 
5.А. Л. Барто 

              Зимний сон 
Мне ночью снились горы… 
Высокая гора, 
Та самая, с которой 
Катались мы вчера. 
Мы до деревни ближней 
Неслись по целине, 
И ночью снег и лыжни, 
Блестящий снег и лыжни 
Всё время снились мне. 
6.И.А. Бунин 
Родина 
Под небом мертвенно-свинцовым 
Угрюмо меркнет зимний день, 
И нет конца лесам сосновым, 
И далеко до деревень. 
Один туман молочно-синий, 
Как чья-то кроткая печаль, 
Над этой снежною пустыней 
Смягчает сумрачную даль. 

Песня «Белая вьюга» 
Ведущая 1: 
О зиме придумано много загадок.  

1. Мчусь, как пуля, я вперед, 
Лишь поскрипывает лед 
И мелькают огоньки. 
Кто несет меня?  (Коньки) 

  2.Зимой греет, 
     Весной тлеет, 
     Летом умирает, 
     Осенью оживает.   (Лёд) 



3.Рассыпала Лукерья 
   Серебряные перья, 
   Закрутила, замела, 
   Стала улица бела. (Метель) 

4.В новой стене, 
   В круглом окне 
   Днём стекло разбито, 
   За ночь вставлено.  (Прорубь) 
5.Он всё время занят делом, 
   Он не может зря идти. 
   Он идёт и красит белым 
   Всё, что видит на пути.  (Снег) 
6.Без рук, без ног, 
   А верёвки вьет.  (Сосулька) 
7.Без рук, без ног, 
А в избу лезет.  (Холод) 
8. Кто только зимой растет? (Сосулька) 
9. Он вошел – никто не видел, Он сказал – никто не слышал. Дунул в окна и 
исчез, А на окнах вырос лес. (Мороз) 
10. Летит - молчит, Лежит - молчит, Когда умрет - тогда заревет. (Снег) 

Песня «Эх да Зима» 
Ведущая 2: 
А знаете ли вы пословицы о зиме? Я буду называть первую часть пословицы, 
а вы ее продолжать. 
1 . Месяц январь – зиме государь. 
2. Много снега – много хлеба. 
3. У февраля два друга – метель да вьюга. 
4. Береги нос в большой мороз. 
5. Мороз невелик, а стоять не велит. 
6. Декабрь зиму встречает, а год провожает. 
   

Песня «Капризы зимы» 
Ведущая 1: 
 А знаете ли вы сказки, действие которых происходит зимой? Давайте 
проверим. Я буду читать отрывок из сказки, а вы называете из какой это 
сказки. 
1.Пришла зима студеная, со вьюгой да снежными сугробами. Зайка с холода 
и вовсе побелел, и надумал он себе избу строить» (Лиса и заяц) 
2.»Ты,братец, ступай на реку, опусти хвост в прорубь, сиди да приговаривай: 
«Ловись, рыбка. И мала и велика!» (Лисичка - сестричка и серый волк) 
3. Зима. Лиса думает: Замерзло озеро. Теперь уточка моя, никуда от меня не 
денется: по снегу куда ни пойдет,- наследит, по следу я ее и найду… (Серая 
шейка) 



4. Придумала мачеха падчерицу со двора согнать: «Вези, старик, ее куда 
хочешь, чтобы глаза мои ее не видели….. во чисто поле на трескучий мороз» 
(Морозко) 
5. Вот пришла зима снежная, намела сугробов до пояса, ребятишки на санках 
катаются, а старик со старухой на них из окна глядят да про свое горе 
думают» (Снегурочка) 
6. Все светлее и светлее становится вокруг. Красноватые отблески 
перебегают по снегу, по ветвям. И вдруг перед Падчерицей открывается 
небольшая круглая поляна, посреди которой жарко пылает высокий костер. 
Вокруг костра сидят люди, кто поближе к огню, кто подальше. Их 
двенадцать. (12 месяцев) 
7. На площади каталось множество детей. Те, что были посмелее, 
привязывали 
свои санки к крестьянским саням и уезжали таким образом довольна далеко. 
Веселье так и кипело. В самый разгар его на площади появились большие 
сани, выкрашенные в белый цвет. В них сидел человек, весь ушедший в 
белую меховую шубу и такую же шапку. Сани объехали кругом площади два 
раза. (Снежная королева) 

Песня «Эта зима» 
Ведущая2: 
А сейчас я хочу пригласить на сцену двух человек.  
 Вы должны угадать  мультяшного персонажа. Этого персонажа зрители 
увидят на слайде. Вы не должны поворачиваться. Вам могут помочь только 
зрители. Они могут отвечать на вопросы  только словами - да, нет. 
(Снежная Королева, Волк, Дед Мороз, Кикимора, кот Матроскин) 
(Лиса, Снегурочка,  Человек-паук, Баба-Яга, Колобок) 
Ну что ж, молодцы, вы справились с заданием. 

Песня «Звенит январская вьюга» 
Ведущая1: 
А сколько песен написано о зиме, о зимнем настроении. 
Итак, сейчас музыкальный конкурс. На сцену приглашаются 4 участника. Вы 
должны спеть известные песни о зиме.(Кабы не было зимы», «Снег, снежок») 
Ведущая1: 
Каждое  время  года  имеет  своё  очарование  и  красоту, свою 
неповторимость. Но  русская  красавица-зима -  искрящаяся, сверкающая – 
очаровывает и берет в сказочно-снежный плен каждого, кто хоть раз побывал 
в её холодно-прекрасных  владениях. 
Ведущая2: 
Зима – души очарованье. 
Сугробов дивные холмы. 
Снегов чудесное сиянье. 
Восторги яркие зимы. 
И тройка сивых огневая. 
Да, с бубенцами под дугой 
И песня, песня озорная. 



Под серебристою луной. 
Зима волшебница гуляет. 
Красою радует своей. 
Душа и сердце отдыхает 
И жить намного веселей. 

Песня «Зима, зима». 
Ведущая1: 
Наше мероприятие подошло к концу. Мы желаем всем зимнего крепкого 
здоровья и прекрасного настроения! Спасибо всем за внимание! 
 
 

Подготовила и провела: Синегубова М.Н. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


